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Президент України Петро Порошенко заявив про заміну податку на 
прибуток податком на виведений капітал. Це планується із 1 січня 2019 року. 
Скасування цього податку загалом може спричинити втрати для національного 

бюджету до 23 млрд грн. Проте цей крок очільник української держави називає 
свідомим ризиком для стимулювання бізнесу до реінвестицій у економічне 
зростання. Також урядові належить розробити компенсаторні механізму для 
покриття можливих втрат, коли податок буде скасовано. 

Будь-який бізнес існує, насамперед, щоб заробляти гроші для власника (а 
інакше це не бізнес, а щось інше). Поки гроші обертаються в бізнесі, вони 

створюють додану вартість, забезпечують робочі місця, надходження до 

бюджету від ПДВ і ПДФО, наповнюють Пенсійний фонд. Вилучати частину 
прибутку на цьому етапі не лише безглуздо, а й навіть шкідливо для економіки 

в перспективі – вважають ідеологи податку на виведений капітал. І тому 
пропонують брати податок уже "на виході" – коли гроші відправляються до 

власника у вигляді дивідендів або інших благ. 
Плюси такої моделі оподаткування очевидні: 
1) створюються стимули для ділової та інвестиційної активності. Як 

показав досвід Естонії, до країни відразу збільшився приплив іноземних 

інвестицій. Разом з тим інвестори-резиденти чомусь не поспішили нарощувати 

свою активність. Вочевидь, не повірили такому щастю; 

2) у підприємств немає необхідності занижувати фінансовий результат, а 
отже, фінансова звітність підприємств може стати більш прозорою й 

привабливою для інвесторів і банків; 
3) податкові зобов'язання легко перевіряти, адже операції, що віднесені 

до об'єкта оподаткування, складно приховати. Податківцям досить буде 
проконтролювати факт наявності таких операцій. Відповідно, зникне тема для 
спорів: "можна чи не можна відносити до витрат?", "чи потрібно коригувати?" 

(хоча привід для спекуляцій навколо звичайних цін однаково залишиться). 
Опоненти ставлять зустрічні критичні запитання: 
1. Якщо цей податок такий ефективний, то чому його дотепер не 

впровадила жодна країна, крім Естонії? У більшості розвинених економік світу 
справляється корпоративний податок, що є аналогом нашого податку на 
прибуток. 

2. Чим закрити діру в бюджеті, яка неминуче утворюється після відмови 

від податку на прибуток? Але ж в Естонії так і трапилося: спочатку 
надходження від нового податку виявилися вдвічі менше, ніж від податку на 
прибуток. 

3. Не чи будуть компанії просто "переводити в готівку" кошти, 

прикриваючись купівлею яких-небудь фіктивних послуг, замість того щоб 
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сплачувати податок на виведений капітал? Хоча тут якраз відповідь є: при 

ставці податку 15 % вже немає ніякого сенсу ризикувати. 

Що ж стосується податку на виведений капітал, то ми не беремося нікого 

агітувати ні за, ні проти. Тепер ви знаєте, які  зміни плануються щодо податку 
на прибуток . Добре це чи погано час покаже. А висновки кожен зробить сам. 

Література: 
1.Податковий кодекс/ Електронний ресурс : https://urist-

ua.net/кодекси/податковий_кодекс_ україни/стаття_III/ 
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Процес ведення облiку загальновиробничих витрат регламентується 
значною кiлькiстю нормативно-правових документiв на загальнодержавному 
рiвні, на підставі яких власники пiдприємств визначають конкретнi правила 
облiку загальновиробничих витрат залежно вiд особливостей господарської 
діяльності.  

Суб’єкти господарювання при веденнi бухгалтерського облiку 
загальновиробничих витрат повиннi дотримуватися загальних принципiв його 

ведення, якi передбачаються Законом України «Про бухгалтерський облiк та 
фiнансову звiтнiсть в Українi» вiд 16.07.1999 р. № 996-XIV. Данi принципи є 
базовими, а їх дотримання є беззаперечною умовою ведення бухгалтерського 

облiку. 
Податковий кодекс України вiд 02.12.2010 р. № 2755-VI  регулює 

вiдносини, що виникають у сферi справляння податкiв i зборiв. 
Загальновиробничі витрати  є елементом витрат на виробництво, а отже, 
входять до складу собiвартостi реалiзованої продукцiї (робiт, послуг) і чинять 
вплив на розмір оподатковуваного фiнансового результату.   

НП(С)БО 1 «Загальнi вимоги до фiнансової звiтностi», затверджене 
Наказом Мiнiстерства фiнансiв України 07.02.2013 № 73, визначає мету, склад i 

принципи пiдготовки фiнансової звiтностi та вимоги до визнання i розкриття її 
елементiв. Положення (стандарт) бухгалтерського облiку 16 «Витрати», 

затверджене Мiнiстерством фiнансiв України вiд 31.12.1999 р. № 318 визначає 
методологiчнi засади формування в бухгалтерському облiку iнформацiї про 

витрати пiдприємства та її розкриття в фiнансовiй звiтностi. Склад 

загальновиробничих витрат пiдприємства регламентується статтею 15 П(С)БО 

16. Статтею 16 даного Положення (стандарту) регламентовано подiл 
загальновиробничих витрат суб’єкта господарювання на постiйнi та змiннi. 

План рахункiв бухгалтерського  облiку  є  перелiком  рахункiв  i  схем  

реєстрацiї та групування на них фактiв фiнансово-господарської дiяльностi у 
бухгалтерському облiку. Призначення i порядок ведення рахункiв 


